

**Erratum: Bull. Chem. Soc. Jpn., 62, 4036 (1989)**

**Synthesis and Characterization of a 3-Thio-2,4-pentanedionate Pt(II) Complex;  
Bis(dimethylphenylphosphine)[2,4-pentanedione-3-thiolato(2-)-O,S]-  
platinum(II) Prepared by S-S Bond Cleavage of  
2,3-Dithio-1,1,4,4-tetraacetylbutane**

Shinsaku YAMAZAKI,\* Tomoharu AMA,† Masashi HOJO,† and Tamio UENO††

Chemistry Laboratory, Kochi Gakuen College, 292 Asahi Tenjin-cho, Kochi 780

†Department of Chemistry, Faculty of Science, Kochi University, 2-5-1 Akebono-cho, Kochi 780

††Department of Agriculture, Kyoto University, Oiwake-cho Kita-Shirakawa, Sakyo-ku, Kyoto 606

Page 4037, Table 1.

Characteristic bands IR

“ $\nu(\text{C}=\text{C})$  or  $\nu(\text{C}=\text{C})$ ”

should read

“ $\nu(\text{C}=\text{C})$  or  $\nu(\text{C}=\text{O})$ ”.

Page 4037, line 2 from the bottom at the left hand column:

“Resonances at 24.5 and 19.7”

should read

“Resonances at 25.7 and 194.7”.

Page 4038, line 9 from the bottom at the left hand column:

“S-S bond cleavage occurs by and attack of ”

should read

“S-S bond cleavage occurs by an attack of ”.